

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Évi 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona
POLITIKAI HETILAP. MEGJELNIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.
 Szerkesztőség: VIII. RÜCK SZILÁRD-UTCA 2. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Bethlen engedményeket tett a kiszgadzákknak

Eltörlik a sajtócenzurát — Nincs junktim a cenzura eltörlése és a sajtótörvény között — Megmarad az általános választói jog, csak a nők választójogát szűkítik meg — A deizignált miniszterelnök tanácskozása a kiszgadzákkkal

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A vasárnap politikájának két fontos eseménye van. Az egyik, hogy gróf Bethlen István designált miniszterelnök revizió alá vette szombaton adott programját és a kiszgadzák kívánságait több pontban honorálta. A másik, hogy ennek ellenében a kiszgadzapárt hajlandónak nyilatkozott a másik két egyesítendő párttal megindítani a tárgyalásokat. Ez történt vasárnap a szombaton kiküldött tizenötös bizottság déli és esti tanácskozásán, amelyek közül a déli megbeszélésen gróf Bethlen István miniszterelnök is részt vett. Az optimisták abban a hitben vannak, hogy ezzel már meg is van az egységes új párt, a pesszimisták azonban még mindig tartanak attól, hogy a robbanás bekövetkezése a további tárgyalások során, sőt vannak akik azt állítják, hogy a mai napon csak Bethlen tett concessziókat a kiszgadzapártak, amivel szemben azonban a párt semmire sem kötelezte magát, csak megígérte, hogy tárgyalni fog a többi egyesítendő pártokkal. Altkában senki sem kételkedik abban, amit nagyváradi Szabók nyíltan hangoztatnak, hogy tudniillik nem a kormányprogram és nem a pártprogram megállapítása, hanem az összehozás technika lebonyolításának lesznek olyan akadályai, amelyek mindent felborítanak. Rendületlenül az új pártalakítás sikerében ma még csak Rubinekék, a keresztény párt Huszárfrakciója és a disszidensek hisznek. Senki semis azonban tisztában nagyváradi Szabó István és Haller István, valamint az őket vezérelt tisztelet csoportok igazi hangulatával.

Bethlen módosított programját

Ma délelőtt 11 órakor a kiszgadzapártban tartotta meg értekezését az a tizenöttagú bizottság, amelyet a legnapri pártértekezlet az egységes párt és munkaprogram részleteinek megbeszélésére küldött ki. A bizottság tagjai csaknem teljes számban megjelentek, ott láttuk: nagyváradi Szabó István földművelési minisztert, Mayer János államtitkárt, Meskó Zoltánt, Rubinek Istvánt, Hencz Károlyt, Simonyi-Sennadám Sándort, Istódy Szabó Jánost, Kovács J. Istvánt, Sejitz Bálintot, Schandl Károlyt és Könyves Lajost. A bizottság tagjain kívül még számos képviselő jelent meg, többek között Rubinek Gyula, Gömbös Gyula, Bottlik József, Dömötör Mihály, Berky Gyula, Kósó István, Haladás Zsigmond, Weber János, Kalmán István, és Héjji Imre. Ezek a képviselők is valamennyien résztvettek a tanácskozásban, amelynek — úgy látszik — döntő jelentősége volt a politikai helyzet kialakulásában.

Az értekezletet a párt igazgatójának, Ráth Sándornak a szobájában tartották meg. Körülbelül fél egy volt, amikor megkezdett gróf Bethlen István miniszterelnök, aki az egész tárgyalás alatt ott maradt és csak délután 3 óra után távozott el. Az értekezlet pontonként tartotta a miniszterelnök programját, amelyet igen átlátszóan

A nemzetgyűlés elsősorban a választójogot tárgyalja

— Ezeket a tárgyalásokat, amelyek a miniszterelnök ur programjának megvitására vonatkoztak, teljesen és sikeresen befejeztük. Este hat órakor folytatjuk a megbeszéléseket, de ez alkalommal már a miniszterelnök ur nélkül, vagy, hogy a holnapi nap folyamán már összejutunk a többi pártok megbízottival, hogy az egységes párt megalakítására vonatkozó további és pégső megbeszéléseket megindítsuk.

— A kormányprogramra vonatkozólag teljes a megegyezés, ahol a párt egyes tagjainak aggodalma volt, a miniszterelnök ur megnyugtató kijelentéseket tett, feltöltőseket adott, sőt sok helyen az eredeti programot is módosította a kívánságoknak megfelelően. Ezek között a megnyugtató felvilágosítások, magyarázatok és programmódosítások között igen sok jelentős dolog is van.

— Kijelentette például a miniszterelnök ur, hogy a nemzetgyűlés első nyújtandó törvényjavaslatok sorrendjén hajlandó változtatni, aminté hogy az eddig ismeretes sorrendhez sohasem ragaszkodott. Ilyenformán a párt kívánságának megfelelően hozzájárult ahhoz, hogy a nemzetgyűlés első sorban a választójogot javaslatokat és pedig úgy az országgyűlés, mint a községi választójogot tárgyalja le. Ezt a két törvényjavaslatot a kormány még január havában be fogja nyújtani. Kijelentette gróf Bethlen István, hogy az országgyűlési választójog általános, körszegen kívül való értékes marad. Korlátozni fogja a nők választójogát, de mérsékelt formájában az is megmarad. A községi és törvényhatósági választói jogról megszűnik a vitélmisség és a virilitás helyét választott bizottsági tagok foglalják el.

— Kijelentette a designált miniszterelnök, hogy a cenzurát megszü-

megyítoták, sok helyen emelték kifogást, de miniszterelnök minden kifogást koncilians módon kezelte és több helyen tett igen lényegbevágó módosításokat.

A tizenötös bizottság egyik tagja a déli tárgyalások eredményét a következőkben összegezte a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— Ez pedig még az új választótörvény tárgyalása előtt. A sajtójavaslat benyújtása és a cenzura megszüntetése között nem kíván junktimot létesíteni.

— Bevették a kormányprogramba a földbirtok-reform gyors végrehajtását is. A miniszterelnök erre vonatkozólag is elmondta terveit, amelyek meg fogják gyorsítani azt, hogy a földgyűlések földhöz is jussanak. Ezek között szerepel az is, hogy az 1000 holdnál nagyobb földbirtokok a vagyonváltást természetben, földben, lesznek kötelesek leadni.

— Az új párt párti helyisége a mai kiszgadzapárt lesz és általában az új párt centrumának a mi pártunkat kell tekinteni, a mely a csalatkok más pártokat magába foglalja színi. Természetesen a miniszterelnök urnak lesz a magi tapintata, hogy a csalatkoz pártok érzékenységét nem fogja érinteni és aranyhidat fog a számukra építeni. A kiszgadzapárt mai címét ki fogják bővíteni a „polgári” és „nemzeti” jelzőkkel, ami azonban még nem végleges, mert a miniszterelnök ur kijelentette, hogy nem ragaszkodik a névhez. Igéretet tett különben a miniszterelnök arra nézve is, hogy többé nem lesznek a kabinetben pártonkivüli miniszterek, vagyis a kormány tagjai be fognak lépni az új pártba. A kiszgadzák egységét a ma délelőtti értekezlet tanúsága szerint sikerült megővönünk és reméljük, hogy kilépések egyáltalán nem lesznek.

Nagyváradiék kedvetlenek

Nagyváradi Szabó István a vasárnap déli tárgyalás alatt meglehetősen hangtalan volt, sőt az értekezletről több ízben ki is ment. Feltűnően levertnek látszott. Még inkább jellemző volt hiányzó hangulata, akik valamennyien azzal jöttek fel a kiszgadzapártba:

— Nem lesz egységes párt. Rubinekék viszont azt hangoztatták: — Nem lesz megegyezés, de Bethlen azért pártot alakít.

Már vége felé járt a megbeszélés, amikor a Hétfői Napló munkatársának nagyváradi Szabó István egyik legbizalmasabb híve ezeket mondta:

— Nagyon kedvetlenek vagyunk. Ha meg lesz is az egységes párt, nem lesz az az igazi egységes és igazi többségi párt. Most itt letárgyaltuk a programot, ami meglehetősen simán ment. De hiszen amúgy sem ez a dolgot lényegre, hanem az, hogy hogyan fog végbemenni az egység? És ha minden simán fog menni, akkor sem lesz áldás a frigyen, amint azt már a multhban láttuk. Kedvetlen emberekkel, akik nem szívük szerint vannak benne egy pártban, nem lehet boldogulni. Mi majd elmenyünk disznótorra, oda leszünk egy pár hélig, aztán hagyjuk dolgozni az ellenzéket. Mert nem szabad elfelejteni azt sem, hogy egyszerű ellenzék van ma is a parlamentben, de ez az ellenzék még jobban ki fog épülni. Még ha mi közülünk senki sem ilne oda át, akkor is a keresztény pártból kilépőkkel minimálisan ötventagú ellenzékre számíthatok. Az ellenzék kísértően dolgozik, de nem is nehéz a dolga, mert a mi kedvetlenségünk révén számtalan szor lesz majd abban a helyzetben, hogy a kormányukot megleteléseket szerzen. Hiszen az eddigi maroknyi ellenzék is hányszor megcsinálta né tréfát, hogy leszavazta velünk a „pártunkbeli” Tomesanyit. Nincs más mód, ki kell írni a választásokat.

A kibontakozás akadálya

A kibontakozásnak számos akadálya van. Elsősorban az, hogy sem a kiszgadzák, sem a kereszténységocialisták meglevő szervezeteiket nem hajlandók felosztani, vagy megszüntetni. Kétséges az is, hogy a keresztény párt akceptálni fogja-e Bethlennek azt az ígéretét, hogy a kiszgadzapárt lesz a centrum és ók majd csak bevonulnak az Eszterházy-utabba. A kiszgadzák viszont az bosszantja, hogy gróf Bethlen István szombaton a keresztény pártban Csernas Mihály kérdésre kijelentette, hogy a király-propaganda ellen huzandó törvény nemcsak a legitimizálók, de a szabadkirályválasztók propagandája ellen is fog irányulni. Nem tudják megérteni, hogy amikor az ő álláspontjuk győzött, akkor ellenük is törvényt akarnak hozni. Ez ellen ma különösen Dömötör Mihály és Haladás Zsigmond törtek ki igen élesen. Igen izgatottan tárgyalták vasárnap azt a hírt is, hogy gróf Bethlen István tegnap a földművelési miniszteri tárcát felajánlotta Gáll Gasztonnak, aki inkább belügyminiszterként szeretnének látni, míg nagyváradi Szabó István tárcánélküli miniszter akar csinálni, ahol sokorópálkát Szabó Istvának lenne az utóda. Mindezek felett pedig legfőbb rémként az a látomány jelenik meg igen gyakran Nagyváradiék szemé előtt, hogy az egységes pártba be fognak özölni a munkapártiak, akik, simán belépnek a pártba, Bethlen könnyen tarthatja meg ígéretét: nem lesznek pártonkivüli miniszterek és nem lesznek pártonkivüli főispánok.

A kiszagadók holnap újra tárgyalnak Bethlennel

A kiszagadópárt 15-ös bizottsága ma délután 6 órakor újabb tanácskozára ült össze amely 9 óráig tartott és amelyen gróf Bethlen István deignált miniszterelnök már nem vett részt. A tanácskozásnak kettős célja volt. Részeben a delatúni tárgyalás anyagát akarták újból áttekinteni és megvitatni, részben megállapodni a részletkérdésekben is, hogy a bizottság holnap felszólalva melessen az egyeslendő pártokkal való tárgyalásokra.

A bizottság úgy találta, hogy a Bethlennel folytatott délelőtti tárgyalások során egyes kérdéseket, így a pénzügytelhet és a választójogot nem tisztáztak eléggé, ezekben nincsenek megfelelően tájékozva és így elhatározták, hogy

holnap délelőti újból órátközbe lépnek gróf Bethlen Istvánnal,

hogy a delatúni Bethlen elnöklésével tartandó közzé konferenciát megelőzőleg még bizonyos kérdésekre nézve leszögezheessenek előtte álláspontjukat. A mai eredményről nagy győzelemnek tekintik a kiszagadók; végülük szerint

az egyesítés párt pondolata lényegében megbukott

és a kérdést csak a kiszagadópárt közbizottság lehet megoldani. Hogy ezzel szemben a keresztény párt milyen álláspontot fog helyezni, nem tudják, de úgy vélik, hogy csak kis számban fognak dőlni hozzájuk. Ezt egyáltalánában nem tartják hátrányosnak, mert így a párt homogenitását könnyebben meg lehet őrizni.

Bethlen István a kiszagadópárt minden feltételét elfogadta

és így csak a keresztény párt legalszabályosabb kormánytámogatási fogának helyet kért az új kormányzóparlamban.

Erdelkődtek a keresztény pártban is, de ott nem igen bírálták a történeteket, inkább bizonyos mozzanatok miatt a Bethlen és a kiszagadók megállapodásáról szöve híreket.

Mit mondott Rubinek?

Erdékes epizód is történt a kiszagadók bizottságának mai értekezletén. Megállapították, hogy

Rubinek Gyula tegnap beszédében a neki imputált kiféltéséket egyáltalánban nem használt. Beszédében ez a szó "széles", egyáltalánban nem is fordult elő, tehát a sajtót valaki tudatosan hamisan informálta.

Súlyt helyeznek a kiszagadópártban arra, hogy ennek a hamis információnak kitérőt feljellejék, mert kétségtelennek tartják, hogy Rubinek ellenségeskedést kívánt.

Rubinek kijelentése egyébként, ahogy azt ma rekapitulálták, a következőképpen hangzott:

— Az egyik oldalon áll a keresztény demokrácia, a másikon az októbrista demokrácia. Különbözik is nem Vásonlyi jelent az igazi demokráciát, hanem mi.

A disszidensek és az egység párt

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A disszidens képviselő csoportja az egyesítés párt megalakítása ügyében a miniszterelnökkel és a testvérpártokkal való tárgyalások folytatására határozott bizottságot küldött ki, amelynek tagjai a következők: Fáy Gyula, Gyümöregy György, Karaffiáth Jenő, Klebelsberg Kunó gróf, Korányi Frigyes báró és Pálnoky Mária.

Mahunka Imre kilépett a Friedrich-pártból

Mahunka Imre nemzetgyűlési képviselő levelet intézett ma Friedrich Istvánnak mint a keresztény nemzeti párt elnökéhez, bejelentve, hogy a keresztény nemzeti párt kötelékéből kilépett. (MTL.)

Németországot és Oroszországot meghívják a washingtoni értekezletre

Elfogadják velük a leszerelésre vonatkozó határozatokat

Bécs, november 27.

(A MTL. magánjelentése.) A Neue Freie Pressenek jelentik Párisból: A Matin távirata szerint a Fehér Ház ma az a határozott szándéka, hogy meg az értekezlet elnapolása előtt meghívják Németországot és Oroszországot az értekezleten való részvételre. Az értekezleten képviselt hatalmak kívánatosnak tartják, hogy Németország és Oroszország elfogadják az eddig hozott határozatokat.

Bécs, november 27.

(A MTL. magánjelentése.) A Neue Freie Pressenek jelentik Washingtonból: Azt a hírt, hogy Németországot is meghívják az értekezletre, Harding egyik kijelentésére lehet visszavezetni.

Követválasztás a Ferezvárosban

Talán a szegény háztulajdonosok az egyetlenek, akik nem örülnek a mai követválasztásnak, úgy toeragasztoztak a házak falait sarga kék, vörös meg fehér plakátokkal, cédulákkal, felszólításokkal, utbagyalizásokkal, hogy ember legyen, aki onnan lekaparja. A szavazászdó bizottságok tagjainak is volna okuk panaszokdni: magyarszti füttellen termekben illdögélni egész nap, ceruzát, szavazólapot, borítékot adogatni és átvenni, de a szavazászdó urakat a meggyőződés, politikai felbuzdulás heve fűti, és apró kényelmelleneségeket ez nem hűtik le.

Ott ülnek a hosszú, gyalult deszkaszal mellett és örvendőző moosilyal fogadnak egy-egy ismerőt, akiről biztos, hogy az ő jelöltükre szavaz. Csak ritkénnek az emberre — mondani ilyenfölt nem szabad nekik — és a szemükből bizatás, ráteszés, buzdítás csillog. A szavazó-pokár illa orral és gémberreltel kézzel veszi át a fontos rekvizitumokat — ceruza, cédula, boríték — egy pillanatra eltűnik a fülkéske függönye mögött, azután átadák a titkot repletelő koverlát a szőlőnlen természetközli urának.

Gsűnben, finoman, a drágán, jó lé kelldőkre emlékeztető módon fojt le az aglóit. Különbö, de úgy látszik, mégis lehet feleberés és fűtyvösök argumentuma nélkül is képviselői választani, amikézt még lehetett, mikor boldogult Hieronymy Károly küzdött ugyanebben a kerülletben a mandátumért Vásonlyi Vilmosmal, van annak talán már husz ezteudje is.

Igaz, hogy a két jelölt, Benedek János és Tauffer Gábor — a plakátok után ítélve — nem is választották el egymástól naev világzóéleti különbségek. Az idő, hiába, mégis csak a legiobb őstémterem, szép, karcsu hídát épített két év alatt Friedrich Istvánék és Vásonlyi Vilmosok között. Annvira, hogy már csak abban vetélkedtek egymással: ki a jobb, ki az igazi demokrácia? A plakáttragszók sem látták sok különbséget a két jelölt elvei között.

Hiszen Tauffer ur ugyazant hirdeti, amit Benedek ur — mondották és — hogy egy kis munkát megapórolának. — Éjlet szépen átragszotlák a Benedek nevet a Taufferval. Ugy, hogy a plakátok ilvenformák voltak:

Éljen Tauffer Gábor a Nemzeti Demokrata-párt hivatalos jelöltje

A demokráciapárt meg is hőkent egy kicsit, hogy így két jelöltje is küzd a képviselőségért, de a szavazópolárok, tisztában lévén az ügyvel, csak enyhén mosolyogtak, de jó szavazták. A korlátozók közül a "Jai de masz" kezdetű is emberemlékezet óta azt a párt, ahol a jelölt neve három szótából áll. Ugy jön ki jól. Ezuttal tehát a szokásjog alapján Benedeket illette volna meg. De hát, ha már az

Franciaország Németországban és Oroszországban látja a leszerelés akadályát. Az elnök azt hiszi, hogy emek az érvelésnek megszünik a jogosultsága, ha Németország és Oroszország formálisan hozzájárul a washingtoni határozatokhoz. Ami az adósságok kérdését illeti, Harding a mostani értekezleten a kérdésnek csupán elvi megvitatására gondol: a szabályozást egy új értekezletnek tartanak fenn, amelyet a jövő évben hívnának össze.

Washingtoni újságírók szerint a német ügyvivő közölte Németország azzal a halledandóságát, hogy Washingtonba a szírázföltli leszerelés és a jövőtétel kérdésének megvitatására katonai és gazdasági delegációt küld. (MTL.)

elvéken nincsen különbség, egy szólag csak nem fog zavart okozni. Éjjeli időn, zíróra után tehát a taufferisták vídium kerülgetéssel remegtelék meg a választókerület ablakait:

Jai, de magas, jai de magas, Ez a vendégfogadó, Van-e benne, van-e benne Tauffer Gère szavazó? Ha nincs benne Tauffer Gère szavazó, Düljön össze Ez a vendégfogadó!

A mai nehéz építkezési körülményeket tekintve ez urvan egy kicsit destruktív kívánásig volt, de szerencsére a taufferizáltak nem is gondolták komolyan.

Tizenöt ezer választó van a négyvázóba felvéve, de ebből vagy három-ezer megnél, elköltözött, nincs Pesten, úgy, hogy tizenkétezer ember fogja eldönteni, Tauffer Gábor, vagy Benedek János képviselője-e a kerüllet a nemzetgyűlésben. Mintegy hétezer már le is szavaztak vasárnap estig, de az eredményt egyelőre féltékenyen őrzik a néma és pártatlan urak.

Már egy napot kell átfagyoskodniok, átfagyoskodniok és végidrukkolóniok a buzgó pártembereknek és kedlen reggel a jelölték egyike új négyvázó nyomathat neve mögött a két híveket nyomat: "nemzetgyűlési képviselő."

(—Int.)

Az osztrák és a cseh elnök találkozása

Bécs, nov. 27.

(A MTL. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelenti: Hainisch osztrák népszerkesztési elnök és Masaryk cseh köztársasági elnök december első felében, még pedig valószínűleg december 11-én fog találkozni a lánai kastélyban. Az eddigi tervek szerint ezt a találkozást meg fogja előzni Schöber szövetségi kancellár és Benes miniszterelnök összejövetele.

Szigorítják az ellenőrzést a határállomásokon

A Hétfoi Napló tudósítójától.

A kormány a határvédelmet a csomópont megakadályozására az ideiglenes országhatárokon egyre jobban megerősíti. A tulajdonképpen csempész ellenőrzést a pénzügyiörög fogja ellátni, míg az utlevél vizsgálatot ezental a csendőrség fogja teljesíteni.

A kormány a határállomásokon több vámhatárral állt fel, sőt a fontosabb vámvonalakon kis és belépő állomásokat is fog létesíteni. Legelőször is Szegeden lesz ilyen kis- és belépő állomás. Az ilyen kettős állomások megszervezése nélkülözhetetlen, mert a vámkezelésnél lefogalt legteljesebbőbb természetű áruk elhelyezése nehézségekkel jár.

A hívősvölgyi rablőgyilkosság

— A Hétfoi Napló tudósítójától.

Friedrichkeit Ferenc bűnügyében, aki mint ismeretes, a múlt héten a Hívősvölgyben megfojtotta és kihaltatá Neuwirth Henrikét, a nyomozás olyan stádiumba jutott, hogy a rögtönfölt bíróság valószínűleg már e hét végén megtartja a főtárgyalást. Dr. Dolowich Mihály kir. ügyész ismeretlen és részletesen kihallgatva a rablőgyilkost a bűnecskekmény elkövetéséről, aki belsmerete, hogy a gyilkosságot előre elhatározta és úgy hatotta végre. Vallomása során azzal állott elő, hogy tulajdonképpen az asszony akarta elölketeníteni családjától, feleségétől, akit pedig nagyon szeretett. Többször mondta Neuwirthnek, hogy kiszakítja őt a családi körből. Példem ettől — vallotta Friedrichkeit — és ezért elhatároztam, hogy elteszem a láb alá. Szerettem egy méter hosszúságú kötéllet és azt a zsembembe rejtettem. Kötélletünk a Hívősvölgyben, amikor én az asszony háta mögé ugrottam, előrántottam a kötőlet és azt a két végemmel a kalapján keresztül lendíttem, hátul meghurkoltam és a kötél végét két kezemmel szőtluhtam. Neuwirth rögtön elesett, arca bukkolt, közben előtörtt az esernyője. Amikor meghalt, kifosztottam. De a bukkáit nem vittem el. A cselekmény elkövetése után elstátam a hívősvölgyi villamos végállomásához, bejöttem a városba és a Rákóczi-uton a Rókus-kórház előt szálltam le. Bementem a Rókus-templomba és ott imádkoztam. Aztán este félnyolca házaertem és elrejtettem az elrabolt ókszerkeket.

Az elmerovos szakértők most vizsgálják meg Friedrichkeit Ferencet és ha ezzel végeznek, az iratok a budapesti helyi törvényszék mint rögtönfölt bíróság elé kerül. Valószínű, hogy az ügyet maga dr. Langer Jenő karai bíró, a bűntétel törvényszék elnöke fogja tárgyalni.

Az olasz lapok tovább támadják Briand-t

Roma, nov. 27.

A lapok továbbra is támadják Briand miniszterelnököt azért az állítás tagos elttől nyilatkozatokról, amelyet a washingtoni értekezleten az olasz hadserőgről tett. Turinon kívül Milanóban, Génában, Florenzben és Nápolyban is tántetések voltak. Több lap az állítja, hogy Briand állítólagos észrevételről szóló híri Pertinaxról, az Echo de Paris levelezőjétől származik.

A kamara tegnap ülésén Schuster miniszter táviratának felolvasása után, amely a Briandnak tulajdonított nyilatkozatokkal megcáfolta, della Torretta márkü külügyminiszter kijelentette, hogy az előző napi nyilatkozatát meg sem telte volna, ha nem lett volna meggyőződése arról, hogy az olasz hadserőgről nem érteket meg. Bononi miniszterelnök kifejezte azon való hitét, hogy a külföldi újságokban terjesztett téves híri megpórt érdemelt sajnálatos incidenseket okozott.

A francia kormány a Pett Parisien jelentése szerint távirat uton azt a kérdést intézte Washingtonba, hogy ir ditsanak vizsgálatot annak a megállapítására, milyen farsádból eredtek az olasz lapokban közzét tévhírek. (MTL.)

Lloyd George

szombaton az Egyesült-Államokban utazik. (MTL.)

NEMZETI ROYAL ORFÉUM

Mis Arizona — A 28-as és a nagyszerű novemberi műsor előadásán! Kezdeté 7 órakor.

FŐVÁROSI ORFÉUM

Rendkívül nagy új novemberi műsor! Kezdeté 7 órakor.

HIREK

PESTI SÉTÁK

Vagonlakók öröme

A régi — most már hűltistennek régi — harctéri időkre emlékezett ez. Három vagy négy sínpadon egymás mellett tehervonatok, egészen rendes, szabályszerű tehervonatok, éppen hogy mozdonyuk nincsen. Nincsen, nincs is szükségük rá, ezek a vonatok csak jöttek, de nem indultak el, nem indulhatnak, mert az utasok elfelejtették kiszállni belőlük. Hiába kiabálta akkor a kalauz, hogy: „Budapest, végülomlás”, az utasok esőkönyösön bentmaradtak a vagonokban, pedig este-tóra már két vagy két és fél órára este-je annak, hogy megérkeztek. Mind-össze azt csinálták, hogy az egymás hegybe-hátába rakott butorúkat szépen elhelyezték odabent, a kofereket, ládákat kosarakat kinyitották, fogast akasztottak a fájra, maguknak pedig egy utasomra létra-lépeszt esekabátok össze, hogy kényelmesen tudjanak fel-meg lejárni.

Mint a régi Isonzo-melletti barakkokban. Tábori kályha csőve kukucskál ki a legtöbbször vagon oldalán, az ajtóra pedig szép, nagy panirosztop van ragasztva a vagonlákó nevével, esetleg foglalkozásával vagy egyéb fontos tudnivalóval. Például ilyen:

KISS GÁBOR
vasuti pályász

Vagy ilyen:

Dr. MANDEL MIKSA
menekült tiszt főorvos
Rendel: 3-5-ig

Nyúl is van általa, amelynek nyomán könnyen megtalálhatja az ember is. Mandel rendeléjét, reméljük is, hogy sokan találják meg.

Ezeken ugyan tehát, mint a régi barakkokban, csak azaz a különbségnél, hogy a kis rácsdarabon túl, amely a tóra lakások végében emelkedik, nem az iszono pész folydogál, hanem a szép, széles Teréz-körút, nem a gránátok cikázának ide-oda, hanem a sárnya-körúti villamosok és tulnán nem a diókkal székeltek komor hegyek emelkednek, hanem a Magyar Államvasutak balparti üzletvezetőségének épületei, amelyek ugyan éppen olyan komorak, de kevésbé veszélyesek, mint ez olasz hegyek.

Igy álltak sokáig egymással szemben a kihírt vonatok még a Balparti Üzletvezetőség minden változás nélkül. És be kell vallanunk, hogy ilyen módon a tájek, amelyen a vagonlákó szeimeit leszelthette, nem volt sem nagyon vidám, sem nagyon változatos. Sárnyaspiszkoz a fal, ablakok egyenesletes, szomoró arókat megzakartva.

Nem lehetne azt állítani, hogy a Vagonlákó nem nézett néha (trüpkedve ezekre az ablakokra, amelyek mögött szóba van, komoly, téglafal, messzelt, padlás szoba lakható, szelmentes és anyában talán megfordult az a gondolat is, hogy két iroda hivatalnokai talán összeköltözhetnének egy szobába, tehát, Istenem, szerénység kell lenni, a magas üzletvezetőségnek is kell a hely . . .

Csak a kopár és vízszintelen tálkép ellen volt még kifogása a Vagonlákóknak és lám, jó az Isten, ezen segíthet.

Az üzletvezetőség felának stáur síkján járge kőművesek kezelték tarkára szaggatni, portál-asztalosok szinesre díszíteni, kirakat üvegek csillogóvá varázsolni. A földszinten semmi sem maradt meg a régi, piszkos alapszínű, gazdag és képrázatos boltoz foglalták el az újszövegű-nének helyét, számszerint vagy hatan, tógas, kényelmes boltoz, nézni is jó volt.

Reismann gyilkosait több gyilkossággal gyanúsítják

Uj nyomon Boros István igazgató gyilkosai után — Körözik Dósis Molnár Pál

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Ma délelőtt folytatták Reismann Jakab gyilkosának Kovács Tivadar és fővérei kitalgatását. Kovácsék állhar-malosan tagadnak.

Teljes ártatlanságukat hangsúlyozták, és a bizonyítékokra vonatkozólag azzal a kifogással élnek, hogy hozzájuk hasonló testvér-triával tévesztik össze őket.

Meg is neveztek három fivért, akiket a rendőrség felkutatott, de kijelenté, hogy a kérdéses időben nem is tartózkodtak az ország területén. Mayer János detektívfelelőssel

Kovács Kornél és Tivadar lakásán megejtett házkutatás alkalmával olyan nyomokat találtak, melyekből kiolvadik, hogy Kovácsék más bűntényben is résztvettek. A megfoghatatlan rejtélyességgel meggyilkolt Boros István igazgató ügyében új nyomokra bukkant a rendőrség.

Emlékeztet még, hogy Boros István a Gelb M. és Fiat Lipót-körúti autorszárvás cég igazgatóját Nagylétevényl a fürdő közelében a Dunában egy ka-

róhoz költe találták holtan. A parton volt az igazgató kalapja, rajta Boros bucsulevele.

A most felfedezett nyomok szerint a Kovács fivéreik ellen súlyos gyanu merült fel.

A rendőrség körözöveletet adott ki Dósi Molnár Pál ellen, aki Reismann a lakásáról azzal csalta el, hogy zongorát fog eladni neki.

Feller Istváné, a meggyilkolt Reismann házevezetőjét ma újból kihajós-gatják.

Fellerné fentartotta eddigi vallomását és határozottan felsméri Kovácsékban azokat, akik mint „detektívek”, Reismann tőzözsáca után „házkutatást tartottak” és a Wertheim-kaszából elvittek az értékeket.

A rendőrség egyébként most Kovácsék előllete után kutat, mert valószínű, hogy azt a tüköt, mellyel a fivérek bírótok akarták vásárolni, nem igaz után szerették. A rendőrség erőlyes nyomozást folytat Reismann holt-testének felkutatása iránt, azonban azt mindegyikben nem sikerült megtalálni.

És most nagy az öröm a vagonlákók között. Nem kell nekik már messz-szire szaradni, ha dollárjaikat 1200-as kúrussal be akarják váltani: ott a váltóüzlet, szemben, sőt, ha nem konyak érle eleget, két lépésre van, az Üzletvezetőség jóvalából, a második pénzéből. Nem kell messzire szaradni, ha pipereket akarunk vásárolni, például fehérszövetet 1100 koronáért, szőcsjeit 79-ért, esetleg Indramutot vagy szappant: ott az üzlet szemben. Et ott a Fogynászi Szemle-kezelő főjka, a XXV-es szimu — huszonnyolc más van, ez a XXV-ik egyenesen a vagonlákók öröme — és a nagy német gépgyár vezérképzéselete is. (Melyik vagonlákóknak ne lenne gépkocsi szükségé?)

Hálás szemmel néznek most már a vagonlákók az Üzletvezetésre, amely ime, urimédon gondoskodik minden szükségletéről . . .

(b. l.)

— A Korvin Mátyás Társaság olasz nyelvű Dante-ünnepére. A Magyar Kurir jelenti: A Korvin Mátyás magyar-olasz tudományos, irodalmi, művészi és társadalmi Egyesület vasár nap délelőtt az Országos Zenetudomány-szelet Főiskola nagytermében Dante Alighieri halálának hatszázados évfordulója alkalmából ünneplé díszüvölést tartott, amelyen megjelent Horthy Miklós kormányzó és neje, továbbá Augustus főhercegasszony és Zsófia főhercegné is. A Zeneakadémia nagytermét díszes előkelő közönség töltötte be. Berzeviczy Albert előbbi megnyitójában megindokolta, hogy a Társaság Dante hatszázados jubileuma alkalmából azért rendez ez alkalommal olasz nyelvű ünnepséget, hogy a Budapestben tartózkodó olaszoknak is alkalma legyen kivenni részüket a nagy olasz kultúrelének megünnepléséből. Casatigna herceg olasz királyi kövvel megköszönte Berzeviczynek az ünnepekre körül fáradozását és az olasz-magyar barátság istápolásáról beszélt. Kozma Andor. Vass József dr. kultusz-miniszter és Odrý Árpád előadás után a díszes ünnepséget Berzeviczy Albert záró szavai fejezték be.

— A nemzetgyűlés tisztviselőkarának Endrődi-ünnepre. A Magyar Kurir jelenti: A nemzetgyűlés tisztviselői kara Endrődi Ándor, a képviselőház volt elnöke alkalmából vasárnap délelőtt az országgház kupolacsarnokában kegyele-

tes ünnepet rendezett, amelyen Szemere György előbbi megnyitójá után Palmer Kálmán emlékezőbeszédet mondott. Radó Antal szavalata, Desevffy Béla operabemutatóssá éneke után a díszes ünnepség a Hymuszus énekléssel ért véget.

— A Lafontina Társaság évad matinéja. A Lafontina Társaság vasárnap délelőtt az Akadémia leányegyletén díszes közönség előtt ünnepi előadászt tartott, amely a szél improvizomnak volt szentelve. Előadóink Szabolc dr. előbb megnyitójában utalt a szél és nyárnyá márciusának közeli rémítő fennálló hangulatára. Beszédet végén előadta Vidár Béla fennírt előbbi az alkalomhoz, hogy az a Fimnorszag Kálova-társasága hat évvel ezelő óta fennáll. Laczor István dr. előbbi előadását dr. Lefler Blánok a Társaság Stocholmban élő tagjának tanulmányát Termőrről, amely után „Gell Lóla művésznő egy részletet szavalt Teg-mér egyik nagy szonettől.

— Keresik az agrár gyilkosság tettesét. A székesfehérvári rendőrség emberei a budapesti detektívekkel karöltve lefolytatott nyomozása alá három nap alatt világszereget velték arra a borzalmas bűntényre, melynek áldozatát Szabó György budeneti kocsmáros kedden éjszaka a főherceggel agrár pusztán vérbe fagyva, holtan találták meg. Késztelenül megalapították, hogy a gyilkosságot Vaia János, Vasi-utcai hentesmester követte el, aki bűrvadásra ürügge azt leleszta Szabó János Fehérmezőre. Székesfehérvár mellett leszálltak a vonatról, gyalog mentek Dinap közcségen át az Agárdi pusztára, ahol azután félreestél hellyen Vaia János bestidés módon végeztél Szabó Györgygel. A rendőrségnek vasárnap estig Vaia János nem sikerült kézrekerítenie. Kihallgatják a főkapitányvárosban Vaia János 10 éves fiát, valamint a hentesmesterek azokat az ismerőseket, akik gyakran látják sokótt érinthezni. Ezeknek azonban sejtelmük sincs, hogy a gyilkos merre szelhetett. A rendőrségen most széleskörű intézkedéseket tettek Vaia János kézrekerítésére és egyben körözöveletet is adtak ki ellene, amelyet az összes vidéki városoknak megküldöttek.

— Zsidó hősi halottak emléktáblájának. Vasárnap délután az Óbudai zsidó templomban az Óbudai szent egyházműrványtáblát lepezelt le, amelyen azon tagjának aranybetűs neve olvasható, akik a háborúban hősi halált haltak. A nagy márványtáblát a templom előcsarnokának baloldalán helyezték el, amelyen 54 zsidó hősi halott neve áll. A nevek alatt a következő sorok olvashatók: „Zsidó hűségrel a magyar rögért harcoltak, zsidó vértanúsággal a magyar hazáért harcoltak, 1914—1918.” Az ünnepségen sok küldötsé, köztük a magyar királyi foylyamórség küldötsége is részt vett és nagy számban jelentek meg az elhalt hűsök rokoni is. Az emlékünnepély a Himmusz éneklésével ért véget.

— Től legítimisták korai öröme. A Slovenska Politika azt írja, hogy a cseh hatóság rendőri felügyelet alá helyezte Zmeskál, alsóokabinyi főszöveg-bírói és Fodor Izraeliai tanított, mert nyilvánosan örömeiket fejezték ki Károly király visszatéréséről.

— A cseh kiküldött építékek Pozsonyban és Komáromban. Komáromból jelentik, hogy a pozsonyi telt-hatalmu cseh minisztérium közönműsa ügyi osztályvezetőjének nyilatkozata szerint a cseh kormány Pozsonyban és Komáromban egy nagyszabású kiküldetés-rezser kiépítését határozta el, hogy teljes mértékben kiaknázzák mindazt a gazdasági és kereskedelmi lehetőséget, amelyet a Duna, mint természetes vízút biztosít. Az építkezések költsége 60 millió.

— Mirkócsy Márin szombatan tartotta klasszikus tündérelőadást a Vigadóban. Művésznővendékek kíséretében előadott tánci pompások és néptől előadásra találtak. Stojanovics Lili gyermek-dalut is énekelni újraták. Kellemes és megérdemelt felhást keltett Balla Zsuzsi előlével, melvét Justin Clerice zenélőre saját maga komponált. Invenzió és bőjos mozdulatú, mely hatással voltak a nézőtöre. Számít mérsékelt és élénk tempóval horonálak. Garay Éka szavalata és Dinet Oszkár zongorajátéka is megérdemelt tetszést keltett.

— Nincsenek magyar bandák Nyugatmagyarországon. Egyes bécsi lapok, köztük elsősorban a Neues Wiener Tagblatt, azelőtt igyekeznek antantközöttben hangzólani kelleni Ausztria lehetetlen követelési mellett, hogy a bécsiellenes híreket hozsáják szavára állítólagos magyar bandák feltűnéséről és mozdulatáról. Hiteles helyről nyert értesítés alapján a Magyar Távirati Iroda megalapítja, hogy mindezekből a hírekből egyetlen szó sem igaz.

— Halálós piszolyvásárlás. Kozár István 30 éves kocsis vasárnap délelben a Dob-utca 103. szám alatt lévő vendéglőben iddoggalt. Beszélgetés közben szóba került, hogy szeretne egy piszolyt vásárolni. Ördög vendéglőssel és még egy harmadik egyénellel lementek a ház pincéjébe azzal, hogy ott megtalálják neki egy piszolyt és azt ott mindjárt is is próbálhatják. A feqtver előlt és a gulyó Kozár István fejét találta, aki összereselt és nyomban meghalt. A rendőrség nyomozást indított annak felderítése végett, hogy gondatlanságból okozott emberölésről, vagy egyéb bűncselekményről van-e szó.

— Gyomorbajt kanunk a pesti süteményből. A Magyarországi Sütező Országos Szövetsége vasárnap gyűlést tartott a Kereskedelmi Kamara nagytermében, amelyen jobbra vidéki ptekek jelentek meg. A gyűlésen először dr. Kozár István nemzetgyűlési képviselő szöglét fel a termelő munka érdekében. Majd több beszétek arról, hogy az éjjeli munka államat, amelyet néhány évvel ezelőtt egy kormányrendelet hozott be, fel kell függeszteni. Ily értelemben határozati javaslatot is fogadtak el. Marx János (Debrecen) egy pesti személyt is kihírt mutatót fel, hogy demontálja, hogy az a péksütemény milyen picinyke, sokkal kisebb, mint ahogyan a hatóság azt előírja. De amellett, hogy kisny, még érvénytelenül rossz is, akik hely fogyasztanak, azok okvetlenül gyomorbajt kának, mert csupa desztó.

— A Gyomrebajt-Egyesület ma kbáreb-éledását rendezett a Társadalmi Múzeumban. Nagy tetszés közt játszódták el a kis művészek Kálmán Andor, a Vándorkomédiások című színdarabát. Az előadást Heltai Kornél rendezte.



Washingtonban kritikuss a helyzet

Berlin, november 27.

Az Est-Europe szerint londoni újságírók az jelenleg Washingtonból hogy ott kritikus idoszak állott be...

Az osztrákok megszálltak hat községet

Sopron, november 27.

Az osztrákok vasárnap fojtanom megszállották Rátfalva, Rende, Léka...

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredményei

A hideg időjárás ellenére is vasárnap a sporttelepek szepszámán közönség nézte végig a bajnoki mérkőzéseket...

Szóját neheztel Ausztriára

A munkágyi értekezletre kiküldött osztrák kormány megbízott jegezzék udolt át a népszövetség föltákarának...

A genfi

nemzetközi munkásokélméi értekezlet bizottság elakított a német gyárak tanulmányozására...

Meglepetést kellett továbbá a másodosztályú bajnokságon szereplő JFFC...

MTC-VAC 1:0. Az úszó idény legnagyobb meglepése, amelyre a Testgyakorlók irrealis versenyt szerveztek...

FTC-VII. Ker. SC 1:0. Erős kérdéselőzetem nyerte meg a játékok a ferencvárosi együttes Futaki sikálval...

III. Ker. TVE-Kispisti AC 2:0. A kispiszek több területükkel játszottak és már az első félidőben elvesztették a mérkőzést...

UTE-FC 3:0. Végig igen könnyen, nagy fölényvel nyert az újpesti együttes, amelynek agáit Pröböl, Szidon rugták...

BTC-Vas és Ifjúságiak 0:0. A mérkőzés eredménye hi kétféleje a lefolyt játéknak...

MAC-Tárekös 1:0. Az atletik egyesület és győtes góltól ért rugta.

MAC-Tárekös 1:0. Az atletik egyesület és győtes góltól ért rugta.

Művelődési Alttelők Foltból Club-Ekszeresek Sport Clubja 2:0.

Budapesti Atletikai Klub-Érszétfalvai Törökös S. E. 3:0.

Zuglói Atletikai Club-Budapesti Sport Egylet 0:0.

Újpesti Törökös S. E.-Budapesti Egyleti Atletik Club 1:0.

Obudai Torna Egylet-Kereskedelmi Atk. Orsz. Eom. 3:2.

Színház és filmajdonságok

A Vigaszínház a heti műsorában a színház legfrissebb sikere, a „Naplemente” dománál. Két est jut a „Lilliom”-nak...

A Színház minden este, a Magyar Színházban a héten Molnár Ferenc kivételes sikere, három egyfelvonásosát...

A Hollandi menyecske minden este szíre kerül e héten és a Király-színházban, ahol nap-nap után táblás ház közönsége tapsol a kitanó szereplőknek...

Sziklay József felgyőzött a Reichstadt herceg szerdai első hibulmány és vasárnap délután újra felép a népszerű operette címszerepében...

operának, a Bánk bán keril színe Sándor Erzs és Küringy Béla föltépel.

Ót estén Hercegg, A Renaissance-Színház rendkívül sikerét, amely a pénteki díszes bemutató Hercegg Ferenc Baba-Hu Két ember című darabjában...

A Fi-Fi bemutatója. A Blaha László színház a heti eseménye a Fi-Fi csütörtöki bemutatója. A pompás operett névnyes kiállításban és keletgránuz szereposztásban kerül a közönség elé...

A Fi-Fi próbájára. Szegedén, e hó 30-án délelőtti 10 órákor lesz a Blaha László színházban a Fi-Fi nyilvános próbójára.

Forrái, Simonyi, Pethő, Berci és a Belvárosi színház kitanó együttesének több erősegei rendkívül sikerre vittek a Gazdag lányt, Szemes Béla elmes és megható vizitátékát...

Kettős forró premior volt az Andrássy-utji Színház új bemutatója. Szép Ernő Jávor meséje irodalmi eseményt mutat és szerepeiben Németh Juliska, Bárony István és Sárosi Mihály rendkívül produkáltak...

A Kamarában páratlan sikert ért el Pola Negri Az elvarázsolt fellépőt fő szerepében. Ma nagy előadásban kerül bemutatásra a fantasztikus film, mely Lubitschnak, a Samuruz és Boleyn Anna meafoktörőnek legújabb, meglepő zsenialitással rendezett attrakciója...

Mikor a szülő érik, filmszkece a Renaissanceban december 17-ől.

Két amerikai filmcsoillag játssza a Renaissance Mozgó ujonsságának, a Famous Players világhírű amerikai filmgyár Terketyu Rai című cow-boy regényének a főszerepét.

Mikor a szülő érik, filmszkece a Renaissanceban december 17-ől.

Shakleton détsarki utazás - film - en az Urániában. Hallatlanul érdekes, soha nem látott dolgok ezek, a melyekről nem is álmodhat, hogy valaha láthatjuk. A film idehozza bámuló szemlencsét elé az útközben, megközelíthetetlen világot, ahova csak a tudomány hősei merészkednek...

A Színház minden este, a Magyar Színházban a héten Molnár Ferenc kivételes sikere, három egyfelvonásosát...

A Hollandi menyecske minden este szíre kerül e héten és a Király-színházban, ahol nap-nap után táblás ház közönsége tapsol a kitanó szereplőknek...

Sziklay József felgyőzött a Reichstadt herceg szerdai első hibulmány és vasárnap délután újra felép a népszerű operette címszerepében...

Sziklay József felgyőzött a Reichstadt herceg szerdai első hibulmány és vasárnap délután újra felép a népszerű operette címszerepében...

Sziklay József felgyőzött a Reichstadt herceg szerdai első hibulmány és vasárnap délután újra felép a népszerű operette címszerepében...

négy előadásban mutatja be az Uráni 6. háromnegyed 6. fel 8 és negyed 10 órákor és dr. Gáspár Ferenc volt es. és kir. sorhajóorvos, a jeles magyar író konferál.

Mozgókép Otthon nagy különleges műsora. A szegény kis szeged lény (6 lelv), Mary Pickford felülmúlhatatlan művészt alakításában. A szalon titka, eddigtekintő amerikai bűnügyi regény Corina Griffith kiünöz föszereplésével, (4. háromnegyed 6. fel 8 és 9 után).

Megszüntetik Kína exterritorialitását

Bécs, november 27.

(A MTE. magánjelentése.) A New Fraze Pressnek jelentik Párisból: Londoni Exchange-ből azt szerint a Új Kelet ügyben kiküldött bizottság elhatározta, hogy Kína exterritorialitását fokozatosan megszünteti. A határozat részleteinek közölözására albizottság küldtek ki, amelyek elnöke Lodge szenátor. A bizottság egyben megbeszélte a kínai kikötők ellenőrzését is.

Közgazdaság

Vasárnapi magánforgalom. Az értéktőzsdei magánforgalom teljesen csettlen volt. Részvényeklen szombaton még szórnyasan különit, da vasárnap tartott irányzatban inkább csak nemleges; árfolyamok voltak: Róma 34850-500, Colmburg 3000, Lipták 550 és Országos 1410-20. Dollár 852-60, márká 315-20, eszt korona 930-40, osztrák 14-14,50 és bécsi kiiffetés 13 körül jegyezhető.

Arutözsdé

A gabonatorzsdéi magánforgalomban lanya irányzat mellett a buza ára 10-20 koronával esett, amuevnyben tisztavetkői buzáért prompt szállításra 2570-2590 koronát kértek állomáról. A dunántúli és pestmegyei buza 2560 K. Rocz teljesen el van hanyagolva. Névleges ára 1700 K. A termények árak közül zabért 1650-1660 K. kárnek bel Budapest, idei morszolt tengeriért 2070-80 K. A csöves tengeri ára 1650 K. Árpafélékben nem volt üzlet.

A Földhitelbank tökémelese.

A Földhitelbank Részvénytársaság november hó 28-ára rendkívül közgyűlést hívott egybe alapítóikélek: 14 millió koronával való fölömelese ügyében. Ez alkalommal 70,000 darab 200 koronas névértékű részvényt bocsátanak ki. Ertesztésük szerint minden 6 régi részvényre 1 új részvényt fognak adni 1500 koronás árfolyamon. A tökémelelést az intézet, valamint affiliált vállalkozatainak nagy fejlődése teszi szükségessé. A Földhitelbank alapítókélek 310 millió koronára emelkedik.

A Csáky-Praktalvi tökémelese.

A Csáky-Praktalvi Vasgyár Rt. igazgatósága - értesítésként szerint - november 29-én ülést tart a társaság alapítókéleknek felemelése ügyében. A tökémelelést a vállalat nagy és erőteljes fejlődése teszi szükségessé. Az új részvényeket igen kedvező árfolyamon fogják kibocsátani.

Új részvényok a tőzsdén.

Új részvényok november 26-án Fleissig Sándor elnök elnökletével ülést tartott a elmondta a Cserzőanyaggyár Részvénytársaság Részvénytársaság részvényeinek 1000 lelv lajstromozását és jegyzését. Kimondotta továbbá, hogy december havának 3., 10., 17., 24. és 31. napján az értéktőzsdé szünteti.

A Pesti Tőzsdé új számban dr.

Horváth Lipót vezérigazgató a Jelzőlogizület vezérigárol, Sándor Pál. Gáspár Gasztrom a gabonatorzsdé drágulásáról irak cikkeket. Tóth János a földreformról. Ullmann Adólf báró a pénzügyesekről nyilatkozik.

Felélés szerkesztő: SZOMAHÁZS ISTVÁN

Társzerkesztők: DR. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS UJSAQÜZEM R-T., BUDAPEST.

DIANA FOGKRÉM. HIS KOMEDIA. Telefon 14-22. Rott és Hainbrenner-ut. BÉLMES SZÁJNYR és SÁLMANDR. Bőhözölök. Kezlete 1-8-éer. Vasárnap egy előd.